

## 成为安迪·沃霍尔

2021年11月6日，中国上海

迄今为止，安迪·沃霍尔的艺术人生在中国最为全面的展示。以精选自匹兹堡安迪·沃霍尔美术馆馆藏，涵盖绘画、摄影和电影等媒介近 400 件作品对传奇波普艺术家安迪·沃霍尔的艺术生涯进行全新审视。

2021年11月6日至2022年3月6日，UCCA Edge呈现展览“成为安迪·沃霍尔”。作为波普艺术大师安迪·沃霍尔艺术生涯于中国的首次全景式呈现，“成为安迪·沃霍尔”于2021年夏秋在北京UCCA展出，随后巡展至上海，并根据UCCA Edge的环境空间进行了特别策划。展览从匹兹堡安迪·沃霍尔美术馆的馆藏中精选近400件作品，其中包括首次于安迪·沃霍尔美术馆之外展出的摄影作品和文献物品，特别聚焦于安迪·沃霍尔身为摄影师和实验电影制作人的艺术实践。“成为安迪·沃霍尔”重新审视了与沃霍尔相关的大量文献资料与艺术遗产。基于对沃霍尔人生和多元艺术实践最新的学术研究，通过对沃霍尔艺术生涯各阶段具有代表性和并不广为人知的作品的呈现，展览充分展现了沃霍尔多元跨界实践和“复制”创作方式对视觉艺术发展的深刻影响。“成为安迪·沃霍尔”由UCCA与安迪·沃霍尔美术馆联合推出，安迪·沃霍尔美术馆首席策展人何塞·卡洛斯·迪亚兹及馆长帕特里克·摩尔共同策划，展览空间由陈小溪担纲设计。

### 媒体垂询

#### UCCA Edge

上海市静安区西藏北路 88 号  
盈凯文创广场 2 层

薛冰砚 Laura Xue

媒体关系经理

+86 21 6628 6861

+86 15010858162

[bingyan.xue@ucca.org.cn](mailto:bingyan.xue@ucca.org.cn)

### 展览时间：

2021年11月6日—2022年3月6日

亦可于 UCCA 网站下载电子版新闻资料。

“成为安迪·沃霍尔”共以五个章节展开，其中还特别设置了“波普工厂”互动体验区。展览通过绘画、照片、物品、电影、沃霍尔年轻时的文献物品，以及诸如斯蒂芬·肖尔和戴维·麦凯布同时期拍摄的沃霍尔照片，对沃霍尔的人生和职业生涯展开了非线性的探索。“缘起”章节通过沃霍尔的早期绘画作品、文献照片为观众介绍了艺术家，及其最初作为移民和拜占庭天主教徒在匹兹堡工薪阶级社区的早期生活，沃霍尔与母亲朱莉娅·沃霍尔的亲密关系对其的影响，以及母子二人充满创意的共同创作。这一章节还展示了沃霍尔藉在时尚品牌和百货公司工作而成功涉足商业艺术，并在此期间创作的最早的波普绘画作品。此次展览将首次展出沃霍尔此时期为百货商店所设计橱窗的重制实物和历史照片。“摄影师沃霍尔”章节从“实验”、“夜生活”和“肖像”等角度完整呈现了其职业生涯从拍摄主题到各种实验探索在内的摄影艺术实践，其中包括众多与其同时代的人物和合作者的肖像照，这些肖像照为艺术家的丝网肖像创作提供了素材。此外，这一章节还展出了沃霍尔的线缝摄影、快照亭照片、宝丽来照片，用较为传统的黑白照片拍摄的电影场景和都

市夜生活，以及集艺术家和摄影师于一身的沃霍尔用相机记录下的个人生活。与沃霍尔的丝网印刷作品如《花》（1964）和肖像系列共同展出的，还有此前鲜少展出的沃霍尔曾使用过的设备，如宝丽来Big Shot相机、辅助手绘波普作品底稿的投影仪、16毫米电影镜头、投影胶片和其创作中挪用的源素材。

“电影作为客体”章节呈现了继波普艺术取得成功之后，沃霍尔于60和70年代在“工厂”工作室拍摄的实验性电影，其中出镜的很多人因此成为了超级明星。这些电影作品通常需要在单独的剧院中播放，但在本次展览中，观众可以在展厅内双层挑高区域搭设的开放空间自由观看。作品中有超过24部电影的重制版，其中包括难得一见的“试镜”系列、标志性的《帝国大厦》（1964）、此前鲜少展映的16毫米胶片电影，以及20世纪80年代的电视节目。这些实验电影的拍摄资金往往来自沃霍尔成功的商业艺术，如绘画和以标志性品牌为主题创作的作品收入。“沃霍尔重塑”章节集中展出了沃霍尔的商业艺术创作。作为一名商业艺术家，沃霍尔将此前作品中的图像和品牌与20世纪80年代的纽约文化重新混合，创作了诸如金宝汤、布里洛盒子和可口可乐，以及新版本的玛丽莲·梦露丝网版画等作品，彰显了对现已成为标志性商业图像的敏锐洞察。从20世纪60年代强调运笔的手绘，到80年代光滑平整的美国典型风格，沃霍尔艺术表现手法的改变体现了艺术家根据美国时尚潮流及社会规范的变化，以及自身艺术发展需求而进行的技术创新和风格转变。

最后，“非物质”章节探讨了沃霍尔步入生命最后阶段与灵性的抗争，并通过“迷彩”（1986）和“罗夏墨迹测验”（1984）系列作品展现了沃霍尔向抽象和概念艺术转变的创作实践。这一章节同时还展出了沃霍尔70年代末的多幅自画像与80年代初创作的“神话”系列（1981）。在沃霍尔1987年意外离世之后，沃霍尔因“神话”系列而被誉为美国神话和波普圣徒。“成为安迪·沃霍尔”为了解沃霍尔横跨艺术、商业插画、实验电影制作等众多领域的巧妙挪用、大批量生产的创作方式与当代流行文化、社会交际和年轻文化的特殊关联提供了崭新的视角，突出展现了在美国战后经济增长和社会发展时期，沃霍尔将艺术融入城市生活，凭借其对都市夜生活、好莱坞、时尚和音乐的观察与参与，在其塑造文化的过程中所发挥的关键作用。这位不断自我创新，堪称美国梦典范的年轻人，最终成为了安迪·沃霍尔，其影响和精神也在通过改变这个世界得到新的延续。

另外，此次展览还特别设置了“波普工厂”互动体验区。“波普工厂”以沃霍尔兼具工作室和朋友聚会场所双重属性的“银色工厂”为灵感，观众可以在复刻“工厂”的标志性红沙发上，效仿“工厂”工作室的超级明星在红色沙发上拍照打卡。

### 关于艺术家

安迪·沃霍尔本名安德鲁·沃霍拉，1928年8月6日出生于宾夕法尼亚州匹兹堡市的工薪家庭。1945至1949年，就读于卡内基理工学院（现为卡内基梅隆大学），毕业后即在纽约以商业插画家的身份开始其艺术生涯。从20世纪40年代至1987年去世，沃霍尔是一位多产的艺术家和企业家。他是画家、雕塑家、插画家、摄影师，并在整个艺术生涯中不断对诸如出版、电影、音乐制作、电视、时尚和戏剧等新兴媒介的艺术表达展开探索。

### 关于安迪·沃霍尔美术馆

安迪·沃霍尔美术馆位于艺术家安迪·沃霍尔出生地美国宾夕法尼亚州匹兹堡市。作为世界上仅专注于一位艺术家，最为全面的美术馆之一，安迪·沃霍尔美术馆拥有最为丰富的沃霍尔艺术藏品和档案资料。安迪·沃霍尔美术馆是匹兹堡市四家卡内基博物馆之一。关于美术馆的更多信息，请访问 [warhol.org](http://warhol.org)。

### 展览图录

配合“成为安迪·沃霍尔”展览，UCCA 推出展览同名双语图录，精心呈现所有展出作品及档案资料的数百张图像，并附有详细的作品解读。图录中还将收录三篇重要的评述文章：本次展览策展人何塞·卡洛斯·迪亚兹围绕艺术家生日趣闻轶事串联起“成为安迪·沃霍尔”的展览构思；布莱克·戈普尼克——2020年出版的迄今为止最全面、详尽的沃霍尔传记的作者——揭示这一波普偶像常被忽略的古典与现代艺术背景；艺术评论家周婉京则探讨了沃霍尔对“新”的无尽追求在21世纪的持久回响。展览图录由休伯特·费希尔公司设计，浙江摄影出版社出版。

### 展览同期公共项目

在 UCCA Edge “成为安迪·沃霍尔”展览期间，每周末都将举行丰富多样的公共活动！其中包括五场特邀导览、四场关于安迪·沃霍尔的影像分享，七场与展览相关的对谈和工作坊。此外还有多场与同期进行的实验艺术项目“触手计划”相关的对谈，以及以建筑和城市更新为主题的特别策划活动。所有活动均向公众免费开放，

需提前预约报名参与。相关信息请以最新官方活动预告为准，欢迎关注 UCCA Edge 的官方网站、微信公众号及其他社交网络平台。

### 赞助与支持

“成为安迪·沃霍尔”由凯迪拉克荣誉呈现。感谢本次展览首席赞助香奈儿的慷慨支持。展览独家环保墙面方案由多乐士提供，独家短视频合作平台为抖音，由腾讯音乐娱乐集团（TME）提供特别支持。同时感谢尤伦斯艺术基金会理事会、UCCA 国际委员会、UCCA 青年赞助人，以及首席战略合作伙伴阿那亚、联合战略合作伙伴彭博，以及特约战略合作伙伴 Active House、巴可、明基、Clivet 中央空调、多乐士和真力对 UCCA 的大力支持。中国户外地标媒体运营平台——城市之窗亦对本次展览有所支持。

### 关于凯迪拉克

作为波普艺术的勇敢开创者，安迪·沃霍尔曾经创作过多幅以凯迪拉克为题材的作品。在 118 年的品牌发展历程中，凯迪拉克始终秉承“艺术与科技”的理念，在科技与艺术领域不断突破创新，奉献和造就了众多伟大的“车轮上的艺术品”。此次支持“成为安迪·沃霍尔”展览，正是出于凯迪拉克品牌对艺术的致敬与传承。

“艺术与科技”一直是凯迪拉克始终秉承的设计理念，在各个历史时期，都在推动着凯迪拉克不断追求创新突破的造车美学理念，代表了一种极富表现力与前瞻思维的设计风格，旨在将凯迪拉克产品所蕴含的尖端技术用独具个性的设计艺术呈现于世。

### 关于香奈儿

5 号香水问世百年之际，香奈儿品牌通过支持北京 UCCA 尤伦斯当代艺术中心举办的“成为安迪·沃霍尔”展览，践行品牌对艺术与文化的支持。这位极具远见的艺术家，将享誉世界的 5 号香水，视为奢华的典范之作。

### UCCA Edge

UCCA Edge 于 2021 年 5 月对公众开放。UCCA Edge 位于上海静安区盈凯文创广场，建筑空间共计三层，总占地 5500 平方米，其中包括 1700 平方米的展厅，环绕式户外露台，以及包括大堂与报告厅在内的公共区域。UCCA Edge 的空间建造由纽约 SO-IL 建筑事务所担纲设计。作为 UCCA 尤伦斯当代艺术中心馆群的重要组成部分



分，UCCA Edge 将一如既往致力于为公众带来国内外知名艺术家的展览，其中包括专为上海观众特别呈现的展览，以及 UCCA 其它馆的巡回展览。UCCA Edge 的开幕展基于上海特殊的地域性和国际化发展，回顾中国当代艺术的全球化进程，开幕展由 UCCA 馆长田霏宇（Philip Tinari）策划；随后举办了著名艺术家刘小东的个展，展出其最新的绘画创作和过往作品；以及携手美国匹兹堡安迪·沃霍尔美术馆共同呈现的波普艺术大师安迪·沃霍尔回顾展。此外，由米其林星级意大利餐厅 DA VITTORIO 上海主理的“新潮”餐厅、UCCA 艺术商店和卷宗书店亦入驻 UCCA Edge。位于人民广场和苏州河以北，毗邻地铁曲阜路站，地处新兴活力商圈的 UCCA Edge 将很快成为上海崭新的艺术地标，为这座充满文化活力的城市注入新的动力。